
Konspekt lekcji dla kl. IV 

 

Temat: Rosja – jaki to kraj? 

1. Cele ogólne :  

- rozwijanie zainteresowania Rosją i językiem rosyjskim 

2. Cele szczegółowe: 

- uczniowie potrafią pokazać na mapie, gdzie leży Rosja, 

- uczniowie potrafią nazwać stolicę państwa, 

- uczniowie potrafią nazwać język i alfabet, którym posługują się Rosjanie 

- uczniowie znają najważniejsze zabytki Moskwy i Sankt Petersburga 

- uczniowie potrafią opisać flagę Rosji 

- uczniowie potrafią wymienić kilka nazwisk znanych Rosjan 

- uczniowie potrafią wymienić kilku bohaterów bajek rosyjskich 

- uczniowie znają rosyjskie symbole  

3. Metody pracy: 

- pogadanka, 

- dyskusja 

4. Formy pracy: 

- praca z całą klasą, 

- praca indywidualna 

5. Środki dydaktyczne: 

- zeszyt, 

- podręcznik, 

- kartki z tekstem z lukami do uzupełnienia, 

- fotografie samowarów, 

- matrioszka, 

- kartki z samowarem i matrioszkami do kolorowania 



6. Przebieg lekcji 

a) etap organizacyjny 

- przywitanie z uczniami 

- sprawdzenie obecności 

- wprowadzenie do tematu (podanie celów lekcji) 

b) lekcja właściwa 

- pogadanka na temat Rosji ( pytam uczniów co wiedzą na temat Rosji, uzupełniam uzyskane 

informacje – opowiadam o położeniu Rosji, języku, jakim posługują się Rosjanie, 

największych miastach, najważniejszych zabytkach, symbolach Rosji, sławnych Rosjanach, 

postaciach z bajek rosyjskich, pokazuję fotografie samowarów, kopiejkę, matrioszkę). 

- uzupełnienie przez uczniów tekstu dotyczącego Rosji (notatka) 

c) etap końcowy 

- powtórzenie najważniejszych informacji, jakie uczniowie zapamiętali z lekcji,  

- zadanie pracy domowej (zapamiętaj wiadomości o Rosji, pokoloruj rosyjskie pamiątki i 

wklej do zeszytu) 

7. Plan alternatywny 

- kolorowanie matrioszek i samowara  


